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Ma életbelépett a
Genf, szrptcmber 14. Ma délelőtt 

végbement a Népszövetség főtitkári 
hivataliban

i lseinél iiertödés ratifikált 
példányainak áliyijtüa.

As aláíró államok kormányainak 
képviselői kivétel nélkül megjelentek 
is megőrzés végett letétbe helyeslők 
« szeráf d 1st, amely ily módon ma 
életbelépett.

A Népszövetség elad bisottsága 
ma délelőtt ülést tartott és Molta 
elsők előterjesztette a tanácstagok 
aj választási rendjének tervesetét.

A reform abban áll, hogy a Nép- 
gsövetség teljes ülése minden évben

H. Colijn, Hollandia volt miniszter­
elnöke és gróf Klebelsberg kultusz­

miniszter Debrecenbe érkeztek
Diazes fogadtatás az állomáson - H. Colijn előadása Debre­

cenben
(A Hajduföld tudóiiiójd ól.) K d 

den este a 10 órás budapesti gyors* 
vonattal éi késett Debrtcetba H. 
Colijn HilUndia volt miniszterel­
nöke, a magyarság nemes szivü 
barátja, aki magyarorssági útja so­
rán Budtpest után közvetlenül Deb­
it cent kereste fel, hogy aaorcsabbra 
l1 ize asokat a kapcsokat, melyek 
Hollandiát és Magyarországot, kö­
zelebbről Debrecent évszázadokon 
fii összefűzték. H. Oolijt debreceni 
útjára elkísérte gróf Kiébelsbcrg 
Kunó vallás és közoktatásügyi mi­
nister, valamint Kuyper Katalin, 
aki tudvalévőig a hollandiai ma­
gyar gyermeknyaral tatáinak veze­
tője és legfőbb szervezője volt.

A megjelentek
Az előkelő vendégek fogadtatására 

kedden este hrtabr.as közönség gyűlt 
össze a di breoeni nagyállomás I. 
osztályú várótermében. A megjelen­
tek Borában olt volt dr Mzgoss 
Gjörgy polgármester, llyefalvi Vitéz 
Géza egyetemi rektor és az egész 
ngjetcnu tanács, Pi pp Károly egye- 
lerni tanár, gróf Dégenfeld József 
a Tiszántúli ref. fgy házkei ülőt fő- 
gondnoka, Szele György ref. lelkész 
és Debrecen város kthinista tássr- 
dalmánzk számos vezető tagja. R»j 
luk hitül szüleikkel együtt ütegje 
“D’.ek azok a debreceni gyermekek, 
fikik a közelmúltban a hollandusok 
YendégBzere’rtét élvezte.

Ax üdvözlések
Á vonat megérkezése mán feltűnt 

" pályaudvar előcsarnokában H. 
Colijn magas, elegáns alakja. A 
váróteremben először Lencz Gáza 
egyetemi prorektor üdvözölte holland 
nyelven Hollandia volt miniszter- 
elnökét. Utána Szele György ref. lel­
kész a debreceni református egyház, 
Magogs ro'gármester Debrecen vá- 
>w»i Ilijefaki Vitéz Géza rek­

locarnól szerződés
| a rendes ülésssak folyamán

három nem állandó laidcitagot 
vála ni.

Eleknek a tagoknak hivataloskodása 
Közvetlenül megválasztalak után kez­
dődik és esőn a napon végződik, 
amikor a teljes ülés megyllasztja aa 
uj nem állandó tanácstagokat.

A tanácsnak egyidejűleg soha sem 
lehet háromnál több ilyen újra vá­
laszható tagja. A tanács kilenc 
nem állandó tagja közül káromnak 
hivataloskodása három évre terjed, 
három tanácstag két évi időtartamra 
választandó és három mandátum 
esek egy évre ssól.

tor a Tisza I tván tudományegyetem 
és annak tanác a nevében mondot­
tak rendkivel szives és meleg üd­
vözlő beszédeket, melyeket Kdllay 
Kálmán theologiai tanár fordított le 
holland nyelvre.

A magyar gyermekek 
virágai

Rendkívül megható jelenet volt, 
amidőn dr Papp Károly egyetemi 
tanár leánya, Papp Katóka gyönyörű 
virágcsokrot adott H. Collínnak, akit 
lelkes holland nyelvű beszéddel üd­
vözölt. Kuyper Katalinnak Pcpp 
Klotild adott át szép virágcsokrot a 
Hollandiában nyaralt magyar gyer­
mekek nevében.

H. Colijn válaszol az 
üdvözlésekre

As üdvöülőselire H. Cobjn látha­
tólag mr4 hatott an válaszolt.

— Az első érzés, amelyet az el­
hangzott beszédek kiváltanak belő 
lem, — mondotta — a legöszintébb 
meglepetés. Ez a meglepetés már 
Budapesten kezdődött, mert eredeti­
leg aa volt a tervem, hogy esek 
mint egyszerű magánember utazom 
végig Magyarországot és most hoz­
zám csatlakozott gróf Kltbehberg 
Kunó, az ország kultuszminisztere. 
Amidőn az előbb beléptem ide, azt 
hittem, hogy mindez az ünneplés 
gróf Klebelsberg miniszternek siói 
s így annál inkább meghatottak a 
hozzám iotéaett ssavak, amelyekért 
ezivemből legőszintébb köszönetemet 
fcjPíGtn ki*

— Legjobban megtisztelve érzem 
magam a hatalmas tudományos in­
tézmény, a debreceni Tisza István 
egyetem rektorának szavai által, 
mert én nem vagyok tudós, hanem 
katona és államférfi. Legősaíntébb 
hálámat és köszönetemet fejezem ki 
a meleg üdvözlésért. Boldog és baszké i

’egyok, hogy eljöhettem Debrecenbe, 
amelyről tudom, hogy kálvinista 
Kómának nevedk, de még inkái b 
szerelném, ha Debrecen a kálvinista 
Genf leone.

A lelkes éljenzés el fogadott be- 
szf’d után az előkelő vendégek ko 
csiba, autóba ültek és an egyetemi 
klinikára hajtattak, ahol az éjszakát 
töltik.

A vendégek szerdán délelőtt meg­

Forradalom előtt áll Csehország
Präg», szeptember 14. A párisi 

sajtóban, mint ismerete?, hírek ter­
jedtek el az állítólagos cseh forra­
dalmi készülődésekről.

A Csevtke Síiévé azt irj», hogy 
Csehországban és Prága közvetlen 
környékén a fascístak katonai for­
mákban szervezkednek s mindannyian 
fel vannak fegyverkezve revolverrel 
és rendszeres lőgy akoliatok at tarts* 
nak. Gvakorlataikat állandóan láto­
gatja Gajda tábornok.

A vidéken a fascizmus számára 
legmegbízhatóbb támaszt az újdon­

Éles ellentét Itália és Franciaország 
között a Mussolini elleni merénylet miatt

Ráma, szeptember 14. A fascists 
vezérek küldöttsége ma megjelent 
Mussolln'nál és közölte vele, hogy 
parancsához híven a fascists párt 
tagjai a merénylet után az egész 
országban a legszigorúbb figyelmet 
és a bűnösökkel szemben való teljes 
önmegtartóztatást tanúsították.

A rendőrség folytatja egyrészt a 
merénylő Lucetti kihallgatását, más­
részt, minthogy bűntársait továbbra 
is vonakodik megnevezni, egyéb mó­
dén a vizsgálatot az összeesküvés 
teljes kibogozására. Annyik a rend­
őrség megállapított, hogy Lucetti 
Párisban Is dolgozott és olt 

érlitbeséibea állott fuolttaelle- 
aei olasz és francia politikusok­
kal, kősönösoa izabadkialve- 

aebkel.
A rendőrség bizonyosra veszi, hogy 
Lucetti Olaszországban is szoros 
összeköttetésben volt an'ifigcista té­
nyezőkkel. Ennek egyik biao yité- 
kául azt tekintik, hogv egész pon­
tosan tájékom volt arról az idő­
pontról, amely bt n Mussolini lakásáról 
a külügyi hivatalba ment. A rend­
őrség letartóztatott több szocialista 
képviselőt is.

Az olasz sajtó Francia­
ország ellen

Róma, szeptember 14. A Messa­
ger» mai vezércikkében „A szabad­
ság Istennőit" cimen avzal a kér­
déssel foglalkozik, higy Franciaor­
szág tűri an olasz politikai emigrán­
sokat. t'énken tipográfiáit cikkében 
azt követeli, hogy

aa en'gráaiokat akadályozták 
meg abban, 

hogy francia területen olyan lapokat 
ós röpiratokat jelentessenek meg,

tekintik a Kollégiumot, a Nagy- 
templomot, az egyetemet.

Délben a vendégek tiszteletére 
dr Magoss György polgármester 
sittkkörű ebédet ad.

S tardán délután a Kossuth-utó- i 
templomban nagyszabású ünnepély 
les a, melyen Colijn beszél, este pe­
dig a Bikában társas vacsorát adnak.

A vendégek csütörtökön reggel 
utaznak el.

BTW« "laggjt„.i KgacBOExwsect -„a

sült nagybirtokosok és aick a föld­
birtokotok jelentik, akik az egykori 
bübér ur: dalaink felosztott részeit 
kapák meg. E*ek úgyszólván per- 
manecciában állanak a fascisták 
számára és

vállalják aa esetleges fascist* 
feivoualás lovakkal való ellá­

tását.
Fejük Hodzsa Milán, aki szerintük 
a köztársaság egyik leggazdagabb 
embere és aki külügyminiszteri és 
köatársásgi elnök jelöltjük;

amelyek telve vannak hazug vádak­
kal a miniszterelnök ét a fasclsta 
uralom ellen. A lap ezután vitába 
száll a párisi Tempssel és arra em­
lékeztet, hogy a francia nép az ola­
szokat tette felelőssé Sady Carnot 
elnök meggyilkolásáért és a francia 
munkások Aigneiben és Mortesben 

vérlördőt rendeztek aa olasz 
munkások közölt.

Franciaországnak Olaszországgal 
szemben érzott ellenségeskedése a 
világháborúban is kiderült, mert pl. 
Macedóniában a francia főparancs­
nokok az olasz hadosztályokat a 
malária d.'tal leginkább veszélyez­
tetett állomásokra rendelték.

Hasonló vezércikket közöl a Po- 
pelo di Roma Is.
Kgy gyilkosság már ter­

heli a merénylőt
Róma, szeptember 14. A Messa- 

gtro Mussolini merénylőjének sze­
mélyéről a következőket köaii: A 
merénylő fiatalkora óta egy anar­
chista szerve, e’.hez tartozott, atyja 
ismertnevű anaichista volt. Á me­
rénylő egy napon megszökött 01 »-»a- 
országból, mert

a faioista aeasoll alilcla egy 
katonáját civakodni kőiben 

agyoalötle.
Mintegy 18 napprl ezelőtt ki nőm 

derített módon útlevél nélkül vissza­
tért FraDCiaorsaégból és megláto­
gatta saülf földjét, ahol már hőseik bb 
idő óta elrejtette azt r. két bomt át, 
amelyet most magához vett. Sep­
tember 2-án Kómába érkezett és 
kereste a merénylet számára meg­
felelő alkalmat Eddig mintegy 

300 embert tartóztattak le,
esek között a merénylő családtag­
jait is.



színes,

sötéten 
millióm 
tudunk

Rendszeres Eszaksark-JAratokat 
terveznek az uj Zeppelinnel 

Eckener érdekes nyilatkozata terveiről
J 1 (A Hajduföld brassói tudósító­

jától.) Dr Eckener, aki az Amerika 
számára épített Zeppelint átkormá- 
Dyozta az Óceánon ét ma este 
Brassóban tett előadást, érdekesen 
nyilatkozott az uj Zeppelin-tervről. 
A léghajót, mely közadakozásból 
fog felépülni, héliummal fogják meg­
tölteni, amely nem gyúlékony. A 
motorokat eddig benzinnel fűtötték 
► ezért olyan léghrjó, amely 40— 
50 ó'ás útra Indu't, néhány tonna 
benzint volt kénytelen magával 
vinni, ami nagy megterhelés. Most

sikerűt olyan Motorokat elő­
állítani. Melyeket Delhin gáz- 

iái táplálnak.
Ei olysn hajtóanyag, amelynek 

fíjsulya megfelel a levegőnek, tehát 
a levegőben súlytalan a alkalmazása 
Lhelővé teszi, hogy a stabilitás 
fmntartáaa céljából nem kell a 
glmbrekeezekből pást kiereszteni.

Törökország nem lép be 
a Népszövetségbe

London, szept. 14. A T.mes je I Törökország bármifde lépést tett 
len-i Konstantinápolyból: Fdlhiva- volna a Népszövetségbe való belé- 
tales angorai közlések cáfoljak, hogy I pési szándékával.__________________

Debrecen városa nem veszi fel a súlyos 
feltételű Speyer-kölcsönt

A log- és pénzügyi bizottság elutasította a 
kölcsön tervét - Ha a város nem kap olcsóbb 
átmeneti kölcsönt, egyelőre nem folytatják 

a beruházásokat
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen varos jog és pénoügsi bizott- 
eApa kedden délelőtt 12 órakor 
rendkívül népes Ülést ártott a város 
álla: felveendő külföldi kölcsön ügyé- *, 
bon. Az ülésen dr Magoss György 
polguineater elnökölt és a megnyi 
tí« után kegyelete« szavakkal em­
lékezett meg a bizottság érdemes 
tagjáról Kernhofjer Józsefről, aki 
váratlanul elhunyt. A bizottság a 
polgármester javaslatára elhatározta, 
hogv a Kernhofjer emlékét jegyző­
könyvében megörökíti.

É után Vargha Elemér tb. fő­
jegyző ismertette a város külföldi 
kölcsöne ügyében folytatott tárgya­
lásainak eredményét, melyet már a 
Hajduföld kedd reggeli száma rész 
letesen közölt. Az újabb Speyer- 
kölcsön legnagyobb baja — mint 
arra már rámutattunk, — hogy azt 

nea egyíieno, hanem résile- 
Hlűhbea loljósllaiák a városnak, 
amely azonban a kamatot köteles az 
egesz összeg után megfizetni attól 
a naptól kezdve, hogy u Speyet- 
bankház a pénzt a Nemzeti Bánk­
hoz átutalja.

A köícfön ügyéhez elsőnek Ho- 
gedüa Jenó szólott hozzá s kijelen­
tette, hogy a kölcsönt a feltételek 
részletes umerete nélkül is elfogad­
hatónak tartaná, ha nem részletek­
ben adnák ki a pénzt. Éppen ezért 
azt javasolta, hogy a város csak 
abban az egy esetben vegye igénybe a 
külföldi kö'csönt, ha azt egy összeg­
ben .folyósítják.

Ezután Versényi Tibor szólalt fel 
és rendkívül alzpos érveléssel mu-

Birinyi
fest — mos — tisztit

Csapó- utca 15. szám.

Zp.A közadakozásból épülő nj 
pe'ia meg fogja mutatni, hogy mi 
mindenre kép-s a léghajó, — mon­
dotta dr Eckener. — A sarkvidék 
felkutatásara és belső afrikai és 
ázsiai nagy utakra kiválóan alkal­
mas. Mihelyt be fogjuk bizonyítani, 
hogy milyen hatalmas teljesítménye­
ket várhatunk a Zeppelintő', könnyű 
lesz tőkeérdekeltségeket szeretni, 
hogy Z ppe'inebkel

rendez légi járatokat reideisfink 
be IbBelorsaag es Amerika 

közöli,
a friedrichshafeni müvek pedig uj 
foglalkozást nyernek.

E mondja még dr Eckener, hogy 
az újfajta Zeppelinnel rendszeres 
össz^köite ést terveznek

Himbnrgból az $tsakl Sarkon 
at leie! Auhba.

másrészt a sarkvidéken keresztül 
S»n- Franciskóba.

tatta ki, hogy a Speyer-kölcsön 
mennyire hátrányos a városra nézve.

He a iiabad a váróinak 30 évre 
lekötni magát

— mondotta, — mikor most nvpról- 
napra olcsóbb és o.-csóbb kölcsönöket 
ajánlanak. Lehet olyan kölcsönt is 
felvenni, amelynél 100 százalékát 
adják ki a pénznek 6 és hétnyolead 
százalék kamatra. A város inkább 
átmcne'.i kölcsönöket vegyen igénybe, 
sem mint egy ilyen súlyos feltételű 
kölcsönnel hosszú időre lekösse 
magát.

Magoss György polgármester ki­
jelentette, hogy a város az Angol 
Magyar Banktól egy igen előnyös 
kölcsönsjánlatot kapott 200.000 dol­
lárra. Ha azonban esetleg abba a 
helyzetbe kerülnének, hogy ezt a 
kölcsönt nem kaphatnák meg, vagy 
a jövő év folyamán a város nem 
juthatna a Spsyerékénél kedvezőbb 
feltételű kölcsönhöz,

akkor inkább egy klctll várnak 
a beruházásokkal,

de súlyos feltételű kölcsönökkel nem 
terhelik túl a lakosságot.

Versényi Tibor bizottsági tag erre 
a következő kijelentést tette:

— Ha a 200.000 dollárt nem kap­
juk meg, hozok én helyette akár­
mennyit.

Végűi is a bizottság úgy hatá­
rozott, hogy abban az esetben, ha a 
pénzügyminisztérium nem egyszerre 
fo’yósittatja a Speyer-kölcsönt, nem 
javasolja annak igénybevételét. Ezzel 
szemben a bizottság felhívja a vá­
ró i tanácsot, hogy

sürgajie a 200 000 dolláros 
kölcsön jóváhagyásai

és ha a város nem kvpna olcsó bel­
földi kölcsönt, akkor csak annyi be­
ruházást végezzen el, amennyi az 
1927. évi költségvetés keretein belül 

I kitelik.

193b ssept «tnber 15.

Olasz gyerekek dalolnak
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

livornóí Porto Vecchio rakodópartján 
állunk, ép ott, ahol a csónakkikötő 
van. A kikötő «does panorámájába 
az alkony már «zűrkét vegyit, de 
még élesen határolódik a képen 
minden hajótest, vitorla, árboc. Eve­
zős, motorcsónakosok, bárkások egész' 
raja szives, bőbeszédű szóval kínál, 
menjünk csónakázni, nézzük meg a 
hikö.őt. De bennünket leköt az előt­
tünk levő túlzsúfolt kép.

Balra vitorlások hatalmas raja 
sorakozik szorosan egymás mellé. 
Á-bocuk erdeje sflr^ össaevisszasá 
gaval úgy rajzolódik az égre, mint 
óriás pókok-szőtte hóló 8 benne 
egy-egy bevonatiénál hagyott foltos 
vitorla olya», mint jól végzett mun 
káját szemlélő hatalmas pók. Jobbra 
pár nagyobb vitorlás kö'ül kis parti­
gőzösök görögnek, forognak, mozgá­
suk egyes fázisait füttyszóval hirde­
tik vagy élesen sípolnak rá egy-cgy 
utjokba kerülő csolnakra.

Középen a kikötő olajos, feketén 
szennyes vizén túl nyugodt méltó 
Sággal szürke hajók hosszú teste 
simul egymásmellé. Árbocaikon most 
gyulnak ki a jelzőlámpák. A mind 
gyorsabban beálló estében a nyolz- 
lis hajóból álló angol torpedóraj 
egyetlen nyugodt tömeggé folyik 
össze, csak a vezérhajó fel-felcsillanó 
árboclámpáj'ának Morse-jelei 9 az 
utolsó hajó visszaintóse sejtetik, hogy 
a nyugodt angol óriás livornói sim- 
boluma, a kis hajóraj él: belső titkos 
életet. HUuok mögött klgyuin^k a 
kikötő ivlampái, fényük visszaverődik 
a kikötő örökké mozgó víztükrében 
és a sok gőzös, vitorlás, motoros 
hollétét már csak a sötétből elővilá- 
gitó lámpájuk jelzi, mint 
fénylő üvegréten szétszórt 
világitóbogár. E képtől alig 
megválni.

Mögöttünk a kikötő éli 
zajos világát. Da a part egy gyen­
gébben világított kis tere csende­
sebb. Rt emelkedik Medici Ferdi 
ndndnak, a hires toscani nagyher­
cegnek ércszobra. Ahogy a szobor 
negláncolt kalóz mellékalakjait né­
zegetjük, közelünkben vidám gyer­
mekdal csendül fel. Valami egy­
szerű gyermekdal lehetett. Benne 
ujjong az életöröm. Egy tiszta 
csengésű vékony leanyhang vezet, 
mellésimul a többi, de mindegyik 
oly tfiziel, teljes lélekkel dalol. Mit 
törődik a holnappal, csak dalol, mert 
érzi, hogy lüktet a vére e hogy 
szép, színes, kedves az élet. Minden 
akkordjából az élniakarás kiabál, 
követelödzik. Banne van az olasz 
jókedv, a heves természet s a dolog 
gyors lepergetése, hogy a dal mint 
sebesen tovasikló hegyi patak suhan 
el előttünk, apró fodra, hulláma pat­
tog, ugrál szikláról sziklára, de csak 
pillanatig gyönyörködünk benne, 
mert csobbanásával elenyészik szép 
sége is 8 csak mint tovatűnő álom, 
elsubanóan cseng zenéje emléke­
zetünkben.

így él emlékezetemben a livornói 
ola-z gyerekek dala, az este sötét­
jéből felcsendülön s e kis dal ze­
néje, vidám lüktetése karakterizálja 
előttem az olasz temperamentumot. 
Az olasz jellemet én e dalból is­
mertem meg s mindvégig ez marad 
em skazetemben annak simboluma.

Eszállt visszahozhatatianul s csak 
a Nemi-tó partján, Genzanó-ban 
szólalt meg újra, tombolón, de né­
mán elkísért hazáig, végig O.asz- 
orezágoD, legjobban a livornói utcá­
kon. Mintha fel-felcsendüit volna 
egy egy sötét sikátorból, besúgott 
volna a fényesen kivilágított utcákra.

De mindaz csak aa idegietekbe 
vésődd kedves emlék játszi ciipon> 
gésa, ügyes bujkálása volt. O'Hzte 
m olasz nagyvárosnak tarka, lármás 
esti élete.

S ebben éppen L’vornó a legjel­
legzetesebben olasz. Minden forgat, 
masabb utca fényárban úszik. Az 
Ősietek még este kilenc óra utánig 
fényesen kivilágítva csalogatják a 
vevőt. As égése nép aa utcán nyit 
zsög, sétál, as olasz temperamentu­
mával beszélget.

Mintha egy tikkasztón« meleg 
nyári oap ntán a déli pihenőn el­
fojtott, lenyűgözött mozgás-, vigság-, 
egyszóval életszeretek egyszerre, 
egyetlen nekilendülésben akarna ki 
elégülni, valami nagyot, maradandót 
alkotni. Nem a többi modern nagy, 
városok esti élete es, ahol a pazar 
toalettekbe öltönött hölgyek s férfiak 
égési tömege sétál, társaságba, 
hangversenyre siet vagy valakit vár, 
Sióval valami céllal mozog, hanem 
a ráérő, aa estét élveső s minden 
cél nélkül an utcán ácsorgó népnek 
vidám összevissaasága, amelynek 
áronban mégis vau egyetlen célja: 
hogy lásson s kíváncsiságát kielé­
gítse.

Ilyen tárgy bőven is akad. Nekik 
ugyan nem nagy njság a megszám­
lálhatatlan s különböző egyenruhája 
tengerész — hi«ar Livorno Olasz­
ország második legnagyobb kikötő- 
városa —, de az elég nagyszáma 
idegen s apró utcai jelenetek elég 
táplálékot adnak mehó kíváncsisá­
guknak. Mi is élénk érdeklődés tár­
gyai voltunk, 'sőt hazatértünkben 
éhesfűiü hallgatói néhány parázs 
rögtönzésnek, csak as a kár, hogy 
a sikátorok irigy sötétsége elrejtette 
előlünk a szereplők élénk gesztusait 
s olaszországi utunk egy ked-es, 
érdekes élményekben gazdag estéje 
mögé bocsátott szinpzdi függönyt.

Gargya Gyn'a,
cserkésztiszt.
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Lopott, mert éhezett
(A Hajduföld tudó itójától.l Papp 

Imre debreceni kocsis lopás miatt 
már több Ízben volt büntetve, alig 
szobádul! ki azonban a börtönből, 
a vére ismét lopásra hajtotta és 
sznte foglatkoiássierütn űzte a be­
töréseket Legutóbbi betöréséért egy 
évi börtönre Ítélték, amit most tölt 
az ügyészség fogházában. Tegnap 
azonban ismét a vádlottak padjára 
került egy, még 1925 január 12-én 
elkövetett lopás miatt. A debreceni 
törvényszék Serly tanácsa vonta fe~ 
lelősségre kűffta Gábor és Bereg­
szászi Sándor debreceni lakosok ká­
rára elkövetett lopásért. Vargától egy 
teljes férfi öltönyt lopott el, mig Be­
regszászit egy kabát, mellény és egy 
cigaretta tárca erejéig károsította 
meg. A vádlott kiballgatásaa alkal­
mával teljes beismerésben volt, azt 
hozva fel mentségül, hogy nem kapott 
munkát és

nem volt még ennivalója sem
A birőság a beismerést enyhíts 

körülménynek tudva be, a vádlottat 
egy évi börtönre ítélte, ellenben sú­
lyosítónak vette, hegy a vádlott a 
lopással szinte Üzletszerűen f>glal' 
kőnk s hasonló bűncselekményé" 
már hétszernél többször voll meg­
büntetve Azonkívül a birőság egye­
sítette a legutóbbi egy évi büntetést 
s igy vádlottat a háromrendbeh 
lopás büntette miatt 2 évi börtönre 
ítélte. Az ítéletben a vádlott meg­
nyugodott, mig az ügyész súlyosbí­
tásért, a védő pedig enyhítésért je­
lentettek be felebbezést.
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Messze idegenben, távol szeretett 
hzsáiától több háti szenvedés után 
meghalt egy nagytehetségü debre­
ceni diák. Meghalt mielőtt ragyogó 
szellemét hazájának és embertársai­
nak javára fordíthatta volna. Egész, 
életét, hitét és akaratát annak a 
hatalmas gondolatnak szentelte el, 
mely a keresztyén nemzeti feltáma­
dás jövendő valóságáért harcol el • 
szántán lobogó, fiatal erővel.

Alig mait 19 éves s máris egy 
diadalmas életút állott mögötte a 
magyar öntudat s krisztusi világ­
nézet eszméivel. Mindössze hét­
három év választotta el attól a di­
csőségtől, hogy királygyürüs doktori 
diplomával megkezdje azt az igazán 
szent és ébredő magyar munkát, 
mellyel életét eljegyezte.

Liebhardt Richard III. éves jog­
hallgató tegnapelőtt Wien ben meg­
halt. Egy fiatal magyar csillagnak 
lángoló élete lobbant el véle a mi 
fájdalmas éjszakánkban.

Legyen emléke világító fény, 
példamutató érték bajtársai előtt. 
Legyen emléke áldott I

V

Debrecen keresztyén-magyar tár- 
sadalma, mely részvéttel értesült a 
Tisza István Tudományegyetem egyik 
legkiválóbb növendékének, lichtenaui 
Liebhardt Rchárdnak haláláról. A 
nagy képességű fiatalember pár hét 
tel ezelőtt a .Turul" bajtársi szö­
vetség tanulmányi kirándulásával 
Wienbe utazott, ahol tüdőgyulladást 
kapott. Napokig tartó válságos álla­
pot után a betegségből kigyógyult, 
ekkor azonban tífuszban betegedett 
meg, majd ismét tüdőgyulladást ka­
póit én meghalt. Liebhardt Rickárd 
a piarista főgimnázium praematurus 
diákja volt s jogi alapvizsgáit is 
egyhangú kitüntetéssel tette le. Alig 
19 esztendős korában már HL éves 
joghallgató volt s nagy szorgalmá­
vá’, éles tudásával professzorainak 
legteljesebb elismerését vívta ki. 
Mint a Weibőczy- bajtársi egyesület 
agilis alvazére s a többi bajtársi 
csoportok vezető tagja rendkívül nagy 
szolgálatokat tett a keresztyén nem­
zeti eszmének. Edesatyja, Liebhardt 
Márton, a Gazdasági Akadémia do- 
bánykisérleti állomásának (igazgatója 
nemrégiben halt meg és atyja ha­
lála után egy nap múlva nővérkéje 
is elhunyt.

Liebhardt Rickárdtot a bécsi ma­
gyar akadémikusok óriási részvété­
től kisérve hétfőn temették el a római 
kalholikng egyház szertartása szerint.

rtrocitAsok
— Bonyodalmak egy rejti- 

tycn fohásx körül. Nemrégiben, 
ölöt azt a Hajduföld jelentette, a 
Szent Anna-utcai városi bérpalotánk 
nemesen épülő oromzatán megjelent 
ágy két öles plakát, melynek ihletett 
szövegében a következő imádság 
foglaltatik:

•Buzgón fohászkodunk mindazokért, 
»kik lehetővé telték ezen ház építését. 
■ len dr Magosa György polgármester I 
■Ijen a városi tanács I*

Ennek a buvgó imának szociológia 
ás kulturális jelentőségével már ér- 

seorint foglalkozott a Hajdú* 
h°8y ‘87 mondjuk: 

lélektani indítékait akkor sem tudtuk 
“^állapítani. Most azután a rejtélyes 
fohász-ügyre világot vetett a hely- 
oen szociáldemokrata szakszervezet 
M alábbi nyilatkozattal, mely a 

zsidóság debreceni napilapjában 
szeptember 14-én jelent meg szóról 
szóra a következőképen:

— Feliratok a Stent irns-utcal bárha* 
falán. A debreceni építő siunkások stak 
szervezetétől kaptuk és közöljük az 
alábbi nyilatkozatot: ,A Szent Anna- 
utcai bérház építésénél az épület tető a’á 
kerülése alkalmából az épület falain 
különböző feliratok helyeztetlek el. Ki­
jelentjük, hogy ezen feliratok elhelye­
zésére az épületen dolgozd munkások­
nak remmitéle befolyásuk nem volt s 
azok a munkások előzetes megkérde­
zése nélkül függesztettek ki. Czlmer 
Lajos az. titkár.
A nyilatkozatot többször is át­

olvastuk és ezek után illő tisztelet­
iéi kérdezzük: vájjon kinek a lelke

A budapesti egyetem orvosi kara 
egyhangúlag tiltakozik Adám tanár 

kinevezése ellen
Budapest, szeptember 14. Mai I 

üléséről a következő hivatalos je- i 
leütést adta ki a budapesti egyetem 
orvoskari tanártestülete: |

A budapesti kir. magy. Pázmány 
Péter Tudományegyetem orvoskari 
tanártestülete mai ülésén foglalko­
zott Adám Lajos dr ny. rendkívüli 
tanárrá történt kinevezésével.

A Jövő nyárig 
nemzetgyűlési

Budapest, szept. 14. Az utóbbi 
időben többször jelent meg olyan 
hir ellenzéki lapokban, hogy a kor­
mány ősszel választást rendel el. 
Etek a közlemények azt a aélt szol­
gálják, hogy nyugtalanságot keltsenek.

Beavatott helyről nyert értesülé­
sünk szerint a választásoknak ősszel 
való elrendeléséről szó sincs. Illeté­
kes helyen kijelentik, hogy Bethlen 
miniszterelnök a nemzetgyűlés man­

Kétmilliárdba kerül a Hajdúszoboszlón 
építendő Láng-szanatórium

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hajduszoboszlói hőforrás nagy gyó­
gyászati jelentőségét elsők között 
ismerte fel dr Láng Sándor a ki­
váló debressni orvos, aki, mint is­
meretes, egy hatalmas vizgyógy- 
szanatóriumot akar építeni Hajdú­
szoboszlón a csodaforrás közelében. 
A dr Láng-szanatórium hajduszo­
boszlói gyógyházának és fürdőjének 
építkezési terveit a napokban már

Debrecenben is szervezkedik 
az üdv Hadserege 

Rothstein Ferenc előadása
(A Hajduföld ludósiiójtáól.) Deb­

recenben és a város utcáin minden­
felé élénk feltűnést kelteit már na­
pok óta, hogy az Üdv Hadserege, 
amely aa alkohol, prostitúció és er­
kölcstelenség elleni küzdelmet tűzte 
ki céljául, — itt is megkezdte pro­
pagandáját. Hétfőn Debrecenbe ér­
kezett Rothstein Ferenc ezredes az 
Üdv Hadsereg magyarországi pa 
ranc’noke, akinek Kíséretében van 
az Üdv Hadsereg 9 katonája.

Kedden este fél 8 órakor az Üdv 
Hadsereg a Royal-szálló dlszlermé- 

VEGYTISZTÍTÓ GÖZMOSÓ
CBAPÖ UTCA 28

P li s a é é 8 guvlérozáatgaját műhelye mbeji_ k_é 8 * j l g k.

! mélyéről fakadhatott föl ama hit* 
; buzgó imádság, mely ma is ott di 
, szeleg an épülő bérház homlokza­

tán ? Az már biztos, hogy értelmi 
szerzői nem a munkások voltak. 
Viszont arról sem tudunk, hogy Ille­
téktelen egyének éjnek idején be­
hatollak volna az építkezési terü­
letre. A munkálatok vezetőt szintén 
nem függeszthették fel a plakátot, 
mert a szövegben a munkások imád­
koznak a városi tanácsért I Ha ők 
csinálták volna, úgy a felírás őróluk 
beszélne . . . Valóban rejtélyes do­
log .. . tl

Akárkié a gondolat, a gyanú nem 
minket terhel . , .

A tanáriéitól»! a kinevezés el- 
Isa egyhangúlag tiltakozott 

és tiltakozását írásban a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter urnák tes­
tületileg fogja átadni. A tiltakozást 
a budapesti fakultásoknak és a vi­
déki egyetemeknek is hozzájárulás 
végett megküldi.

nincs kilátás 
választásokra
dátumának lejárta előtt nem is 
szándékozik az uj választások kér­
désével foglalkozni. A nemzetgyűlés 
megbízatása jövő júliusban jár le. 
Ez időpontig több fontos kérdést 
kell elintézni, igy a felsőhál kér­
dését és azokat a törvényjavaslato­
kat, amelyekkel a kormány a ma­
gángazdaság megerősödését és az 
általános jólét emelkedését kivánja 
elérni.

el is készítette ifjú Dávidházy Kál­
mán budapesti építészmérnök,

A hatalmas méretű tervet hét 
milliárd korona építési költséggel le 
hét megvalósítani. Dr Láng Sándor 
igazgató egy katasatrálís hold föl­
det kér a várostól e cél megvaló­
sítására.

A városi képviselőtestületi közgyű­
lés minden valószínűség szerint ked­
vezően fog dönteni a kérelem felett.

ben előadást tartott, amelyen mint­
egy 300 főnyi közönség jelent meg. 
Az előadás imával kezdődött, majd 
Rothstein Ferenc ezredes tartott né­
met nyelvű előadást, melyet Ungdr 
Aladár kadét fordított magyar 
nyelvre. Rothstein ezredes ismertette 
az Üdv Hadsereg céljait, elmondotta, 
hogy ma már 81 országban 58 nyel­
ven működik az Üdv Hadsereg, mely 
az alkohol, a prostitúció és a káros 
emberi szenvedélyek elen harcol, ö 
maga mintegy két évo vezeti az 
a magyarországi csoportot.

Ezidő óta 800 millió korona költ­
séggel felállították Budapesten ma­
gyarországi menházukat. Az Ülv 
Hadsereg katonái minimális fizetést 
kapnak. Szerte a világon 100 újság­
juk jelenik meg s ezek árusításából 
fizetik az üdvkatonákat, szervezik a 
propagandát.

A közönség megértéssel fogadta 
Rothstein előadását s lelkes tapssal 
honorálta az ezredes nővére által 
előadott énekszámot is. Az előadás 
imával ért véget.
-- --------- ■ fc' a-:,1" ,i »rj;1 sut:,""1 kmi 1

A Kollégium 
évnyitó-ünnepe

(4 Hajduföld tudósítójától.) A re­
formátus Kollégium szeptember 15 én, 
délelőtt IQ órakor tanévnyitó-ünne­
pélyt tart. Az ünnepély sorrendje a 
következő: Istentisztelet a Nagy­
templomban : 1. Fennálló ének: 68. 
(87.) dics. 1. vers: Jövel Szent­
lélek ... 2. Gyülekezeti ének: 08. 
(87.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imád­
kozik : dr Erdős Károly lelkéaa- 
képaöintézeti igazgató. 4. Záróének: 
245. (179) dics. 10. vers: Dicséret, 
dicsőség . . . Istentisztelet után a 
Kollégium imatermében: 1. Himnusz. 
2. Évnyitó beszédet mond: Karai 
Sándor, kollégiumi igazgató. 8. •<- 
vöslések. 4. Szózat.

Tisztázódott a vasárnapi 
kettős öngyilkosság Ugye

(A Hajduföld tudósítójától.) Leg­
utóbbi számunkban részletesen be­
számoltunk arról a kettős öngyil­
kosságról, molyét két szabótanutó 
követett el, s amelyiknek egyik ál­
dozata, a fiatal Szírek Lajofr gyomor­
lövés következtében pír óra múlva 
meghalt. A másik öngyilkosjelöltet, 
Ignáth Faréi cat szintén súlyos sé­
rülésekkel szállították be a mentők 
a sebészeti klinikára ugyannyira, 
hogy a rendőrség csak tegnap dél­
előtt hallgatta ki. Ignáth az öngyil­
kosságra vonatkozólag azt adta elő, 
hogy a beinkasszállásra reábizott 
összeget elköltve, félt a következ­
ményektől s ezért határozta el ma­
gát az öngyilkosságra. Előadta, hogy 
először ő lőtt magára, majd Szírek 
kivette kezéből a revolvert és azt 
magára irányítva elsütötte. Hogy 
Szírek Lajosi mi vitte az öngyilkos­
ságra, arról nem tudott felvilágosí­
tást adni.

Uj szivar- és cigaretta­
fajok kerülnek 

forgalomba
A közeljövőben három uj ciga­

retta fajta kerül forgalomba. Egyik 
az arany végű „Triumph", a másik 
a szalmavégü, a harmadik a rózsa- 
levélvégü cigarettatipns. Két uj 
szivartipust is meghoz az 1921. esz­
tendő. Egyik a „Royales". Préselt, 
hosszú, négyszegletes, tompavégü, 
angolmintáju szivar, melynek fedő­
levele a legfinomabb és legdrágább 
levél, a színe egérszürke. Ez a azi- 
var abban is specialitás, hogy nem 
kell a végét levágni, egyszerű kéz­
nyomásra vgy pattan fel a vége, 
hogy azt rögtön szívni lehet. — 
Egyedül a fedölevele 1500 koronába 
kerül. A m'sodlk szfvartlpus a 
„Turul". Tomp), kis szivar lesz, 
gyártási módjában még nem álla­
podtak meg.

A cigarettafogyasztás a tavalyi 
1000 millió darabról az idén

2000 millió darabra emelkedik.
Az egész dohányszükséglet 1500 
millió kilogrammal emelkedett.
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Idűjéelat: Száras és mérsékelten meleg 
Mű várható.

KöamflveiOdéaí könyvtár nyitva délelőtt 
10-l-if, délután 4-7-ír

Váróéi museum 9— 12-ig, 2—4-ig, 
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac­
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőn-tér és 
Tráeiri-u. sarok). IL Rákóczy Ferenc (Külső. 
Vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

MM

Gazdagságom
Az in estim, at őszi este: 
Enyém a gondja, szomorúsága, 
Reám hallat/a levelit a 
Dércsipte fáknak halló ága.

Az in virágom, őszi rózsa: 
Síró mosolya lelkemnek bókol, 
Fenny át, hervadó üdvözlettel 
Szomorú szivem élőit hódol.

Az in örömem, az őst gondja: 
A szivemből hajt ki búi virágul, 
És Itt örökre, jaj, örökki 
Árvái, csak drvul, egyre árvul.

Sz. RÁCZ IMRE.

— Aa Ébredő legyarök Kgyetft 
letétek wlMilmáayl Ildié. Az E - 
redő Mrgysrck Egyesülete csütörtö­
kön este 6 (hat) órakor a szokott 
helyen fontos tárgysorozattal ülést 
tart. Aa elnökség kéri a tagok pon­
tos megjelenését.

— Síita Géza a Karig ügyvéd! 
ItBÍCTIUk tagja. Dr Kórössi K-lmín 
w. ktr. kormánytanácsosnak a Ka 
man elnökének történt megválasz­
tása folytán a kir. Kúria ügyvédi 
tanácsában megüresedett tagsági 
helyre a kir. Igaaeágügymiaiszter 
dr tunjogi Szüts Gésa debreceni 
ügyvédet kinevette. A kinevezés aa 
ügyvédi kar egyik kimagasló, tudós 
tagját értő 8 általános örömet kel­
tett nemcsak a kariársak között, 
hanem as egész Tiszántúl magyar 
társadalmában.

— Kárén reforméiig tágító 25 
évei iioigtlati jablleama. Lsek- 
emelő, benső ünnepet ült a napok- 
ban a hajduszobosalói református 
tanítótestület. Hatvan terítékes tár- 
sasvaosora keretében ünnepelték meg 
Cseke Gábor, Nagy Gáza és Szabó 
Márton ref. néptanítók tanítói saol 
gálatának 25-ik évfordulóját. A pom­
pásan sikerült vacsora alkalmával a 
tantestület részéről Bor János elnök- 
igaagató szólalt fel, lelkes beszéd­
ben méltatva az ünnepeltek érdemeit. 
Több nagyhatású pohérköszöutö üu 
nepelte még a jutilansokat s a nagy­
sikerű össíejövetei a legjobb hangu­
latú táncvigalommal ért véget.

— Ismét elítélték ai „Etil Karír“ 
rágalmaié aierkmtöjrl. Budapest­
től jelentik: Boress Blau Lászlót hjs 
Esti Kurír szerkesztőjét ’a bíróság 
korábban hat heti fogházra ítélte 
rágalmazásért. Ma tárgyalta est az 
ügyet a tábla, amely a bizonyítás 
lefolytatása után helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét és Birosst rá 
galmazás miatt hat heti fogházzal 
büntette.
- Blákispkék minden iskolához, 

(kék, röld, fekete, barmi) 80 ezerért. 
Kilasár, Keivlnter.

— Legszebb és legfino­
mabb minőségűek Kalap­
üzem filckalapjai. Minden 
színben 110 ezer korona. 
Piac-u ft (3)

Kirabolták a nagyváradi Jogakadémiát 
Felrobbantották a Wertheim-szekrényt - Száz- 

Ötvenezer lejt vittek el
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától) Ma éjjel Ismeretien tettesek 
behatoltak a jngakadémia dékáni 
irodájába és felrobbantották a Wert- 
heim-szekrényt, ahonnan

150 eiar leit raboltak el.
A betörést reggel vette észre dr Ja­
cob Lázár dékán, aki azonnal jelen­
tést tett a rendőrségen. Több detek­
tív ment ki a helyszínre, ahol nyom­
ban megkezdték a környék lakóinak 
kihallgatását, de eddig semmi nyomra

Szénné égett egy kis gyermek a lán­
goló csűrben, hova szülei zárták be

(A Hajduföld tudósítójától.) A kis- 
várdai vonal mentén fekvő Ajak köz­
ségben borzalmas szerencsétlenség 
történt. Tomcsák Baléra hatéves 
fiucika szénné égett a feje felett ki- 
gyuiadt csűrben. Tomcsák Balázst 
szillel zárták a csűrbe. A kis fia 
nyomorék, nem engedik szabadon 
játszani, féltik, hogy valami baj éri 
a magával tehetetlen gyermeket szü­
lei távollétében Ilyenkor csépié?, 
hordás idején sok falusi gyermek 
marad egyedül a házban. Ez történt 
Ajakon Tomcsákék házában is. A 
kis Balázst ilyenkor mindig a csűrbe 
zárják, í hol báhessé^bau meg szokta 
várni szülei hazatérését. Most alig 
távoztak el a szülők, azzal a riasztó 
hírrel futottak értük, jöjjenek gvor-

— leaetread módo salai a lilies 
abonyi vonalon- Október 1-től kez- 
dödöleg a D -brecsn—ffteesabooyi vo­
nalon az 5530. és 5577. számú vo­
nat menetrendje némileg módosul. 
Az 5530- ?■*. vonat Tiszafüredről 2 
peiccei korábban, azaz 4 óra 87 
perckor indul és Füzesabonyba 6 
peresei korábban, azaz 6 óra 4 
perckor érkezik, mig az 5577. sz. 
vonat Füzesabonyból 8 perccel ko­
rábban, azaz 5 óra 28 perckor in­
dul óz Poroszlóra 6 perccel koráb­
ban, azaz 6 óra 36 porckor érkezik. 
Egyebekben mind a két vonat me­
netrendje változatlanul marad.

— A aagfar görög kilheUkni oék orszá­
gos kongresszus asria Páestm. A műit 4» 
»zeptemoer 9 in Mária Pócson megalakult 
a Magyar Görög Katholikus Nők Országos 
Szövetsége, amely céljául tülte ki, hogy 
helyi szervezetei révén a magyar görög 
katho'ikua nőtírsadalmat egy táborba tö 
möriti. Esník elérésére a ssövetség okt. 
3 tn, vasárnap Mária Pócson országos 
■»eyeyüíéet tart, amelyre ezúton hív meg 
minden gör katholikust. Kedve ménjéé 
vasúti igazolvánnyal nem rendelkeaők ré­
szére fóiá’u v.'st.ii igazolványt biztosíta­
nak A vasúti igazolványért dr Máday La- 
osné ors>agos elnök (kör Miskolc, Új­

város utca 12. teám) kell fordulni. Jelent­
kezés szeptember 30 ig. A teljes ellátási 
díj 50.00U K (lakás, reggeli, ebéd) Csak 
lakás 20.C00, Mé la-Pórira érkezés okt.
2 án, tznmba on eile 5 órakor- A« álló 
mástól proszessiiSval, A gyengélkedők ás 
idősebbek részére kocsi less es állomá­
son Aznap este paraklisz, utána vacsora. 
Vasárnap október 3-4n reggel 8 kor aaent 
gyónás és áldozta, 0 kor reggeli, 10 óra­
kor az országos nagygyűlés, 12-kor ebéd, 
délután 3 kor hálaadó istentisztelet, vasár 
nap délután 5-kor indulás visaaa. A b da- 
peaii útvonalon utazót hét őn, október 4-én 
reggel egynegyed hatkor indulnak visssa. 
Örse, elnökség.

— Igkolakönytek az összes isko- 
ált részére újonnan vagy használtan 

beszerezhetők Antalfy József könyv < 
és papirkeresltedésben. Szentanna és I 
Varga-utca sarok.

— Tükörgyártó, kirakniuk tök 
rÖBáie, autók ciiaxolt Svegezése 8ip- 
kovits, Szív-utas 5—15. Telefon 3 
—56.

nem akadtak a betörők személyét 
illetőleg.

A szomszédos premontrei gimná­
zium tornatermében levő autógarázs 
tulajdonosa az éjszaka folyamáa hal 
lotta ugyan a robbanást, de nem 
tulajdonított annak nagyobb jelentő­
séget, miután azt hitte, hogy a ga­
rázs egyik autójának pás urna tik ja 
pukkadt ki.

A rendőrség teljes erővel folytatja 
a nyomozást.

san, ír art

lös Itölt ki otthon, ég a eilr.
Képzelhető, milyen rettenetes volt 

ez a hir Tomcsákoénak, az édes 
anyának, aki tudta, hogy a kis Bt 
lázs ott van aa égő csűrben. Haza 
rohantak, de akkorra már a csűr tö­
vig égett s a sikoltozó anya az übj- 
köa romok között

már Mik gyermeke iieBeaedatt 
holttestét találhatta meg.

Leírhatatlan jelenet volt, amikor 
Tomcsákék a feketére égett holtte j 
tét megtalálták.

A csondörség megindította a nyo 
mozist, kit terhel a felelősség a ret­
tenetes tflahalálért.

— legrenditő öngyilkosság Halál 
szobosilcn. Husztby Sándor gépész, 
etépiögép tulajdonos, városi képvi­
selő, Hsjdusaobosiló iparos társa­
dalmának vezető tagja, kezesség és 
a nehéz gazdáéig! viszonyok okozta 
anyagi gondok súlya alatt tegnap 
felakasztotta magát. A szerencsétlen 
elhunytét felesége, nigy gyermeke, 
nagyszámú rokonsága gyászolja.

— Léptenegyaios tűsetek köiött 
meghalt egy plrlosei ember. A uyir- 
bátori főszolgabíró szombaton dél- 
bsu jelentette a nyiregyházai kir. 
ügyészségnek, hogy a szabolcsvár- 
mogyei Píricfo községben Talabos 
János odavaló földinives lépfsnvgya- 
aus tünetek között meghalt. A nyír­
egyházi kir. ügyészség utasítására 
megindult a nyomozás annak kide­
rítésére, mi okolhatta a halálos ki­
menetelű fertőzést. Ha a lépfenében 
elhullott állat húsából esetleg többen 
ettek, akkor tömeges fertőzés tör­
tént, amelynek továbbterjedését meg­
akadályozandó, mindea intézkedést 
megtettek.

— Tólllváiyokűl, középiskolai ta­
nulókat vállal magántanitáira menekült 
tanár, a debreceni Piarista gimnázium 
volt növendéke. Szives jelentkezést 
a kiadóhivatalba kérek.

— Tuböiyvet (éláron vehet az 
öz8«es iskolák részére Harmathyiál 
Debrecen, Füvészkert u*es 14. sz. 
Ugy anott használt könyveit eladhatja.

— Bimbiltatullíi a zeizéébzn. A vá­
rosi senetskola öt óvvsl esetett állította 
fel .a többi tanssik mailé a cimbalourtan- 
szeket is, amely azóta szép eredméayeket 
ért el. ErrS. a növendékhangversenyek is 
bisonyságot tettek. Mint értesüllek, sz ui 
tanévben a két cimbalmon való össsjáték 
is resdsseres kiképzés tárgya lesz. Be­
iratkozni állandóan lehet az ig. irodában 
(Vár utca 1). Taadj 00 000 korona egy 
hón-p-a, A tanítás szeptember hó 10 án 
kezdődik.

— Iskola könyvek és tanszerek leg­
olcsóbb beszerzési fonása : Csátby 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc József-nt 8.

A Debreceni Ehö TalarékpéMtS 
gyászdisaea pőnatárterméböl teínZ 
dAáutá&3 órakor temették faa 
hoffet József kincstári főtanácsost 
Temetésén megjelentek miadazokaak 
az intézményeknek vezetői és tiszt 
viselői, amelyeknél az elhunyt ve- 
Mtő szerepet töltött be. Képviselve 
volt ezenkívül Debrecen egész tár 
sadalma. Az egyházi szertartás 
után, amelyet Erdödi-Bakocs Iván 
végaett segédlettel, a | Pesti Hasai 
Első Takarék, a Pénzintézeti lőj. 
pont és a Debreceni Első Takarék­
pénztár nevében Szomjas Gusztáv 
ai István gőzmalom nevében Sut', 
tlna Jenő búcsúztatta az elhunytat 
kegyeletes szavakkal. Radó Beeső 
és Oaszner Géza buceubessédel 
után aa István malom muakásaiaik 
gyásisáezlós küldöttsége vezetésé­
vel indult meg a hatalmas gyágz 
menet a Ssent Anna-utcai temetőbe

— lallBüuijárHiy Iinváníes 
Nagyváradtól jelentik: az utóbbi 
időbon nemesik tífusz, de influenza­
járvány is fellépett Nagy vára dog. A 
tifnszt nagyrészt a fertőzött tej ■ a 
sok tavaszi esőtől megromlott gyű 
mölce okozta. Eddig enyhe lefolyás 
volt a a tiszti orvosi hivatal min 
deut elkövet a járvány terjedésének 
meggátlására. Az influenzajárvány 
erős lázzal jár s a beteget rend­
kívül elgyengíti. Eddig már több 
haláleset fordult elő.

— JMató-mOsor. szopiembst 15. 
Szerda. D. e.9.3J és 12 Biuiaput. Hírek, 
közgazdaság. D. a. 1 : Időjárás. 8 ; Hírek, 
kösgazdeság. 4. Tanácsok hásissesonyek- 
nak. 4: Időjárás* 8.IS: Barky Uli ás 
Gózoa Gyula hangversenye. 1. Ohsasonok. 
laakli: Barky Uh. 2. .Kapeczky*, Török 
Rezső vigjátéka 1 felrosáabsn. Szemáiyek: 
Kupeczky: Bison Gyűl«, Kasrimő : Berki 
Lili, Vörös Böske: MésiárosKaté, Őigáay: 
Berky Jóska, Pincér: Fenyő Gyula. 8. 
Chaa-oiok. Kuakli: Gózon Gyula. OJO: 
3Ö-ik Ráca Laci és c'gányienekarámk 
haigrenroaya. 8 : Massáayi Ernő dr elő­
adása : ,A mindaaség határai*. 8SJ: Kása 
Fereae, a Nemzeti Ssiahás tagjáaak kiasz 
szikus astje. Redő Mária, a Nemzeti Szia 
ház tagjának közretnOködésévai. 1. Ros 
tand: .Cyrano de Bergerac*. .Orrmono- 
lóg*, 1. Kostaad : „Oyrano de Bergerac*. 
.(iascognci legények*. 3. Rostand: »Cy­
rano da Bergerac*. Erkély-jelenet. Romi: 
Radó &Mária. 4. Shakespeare: »Julius 
Caesar* c. drámából Marens Antouiaj 
gyászbeszéde. 3. Shakespeare: »JXoaeo 
es Julia*, erkély-jelenet. Júlia: R^d: 
Máris. 0. Radó Mária klasszikus Terseket 
asaTsi. 10: Kamaraieae.

Külföld: Bécs (631 és 5811) D. e. 11 
és d. u, 4.15 : Hangverseny, 8: Kaeura 
zene. Beethoven hegedű- és zongora 
laoaátái. 9.11: Szkacss eat. Berlin (5U4 
és 571.) D. u, 3.30: Ifjúsági ssispsd. 
4.30: A rádióaenekar haigversesye B: 
Die Pappe, operett 3 résében 1 előjáték­
kal. 10,30—12. Tánczeae. Hamburg (3915) 
D. u. 4.15 ; Áriák és duet ek a _Bolj£> 
hollandiból. 8.16: Die Aana-Lise, ner­
mann Herseh színjáték«, 10: Táaeaene. 
Boroszló (418 ) ». u. 4.30: Hsngvsrseay 
8.25 : Bácsi-est. 10.30: I ánesene. Lipese 
(452) D. u. 4.30: Hangverseny. T.45: 
Bönkalsasg uad Moritat. Róma (495.) Hí 
u. 5: Felolvasás 5.80: Jazz band. 9.15. 
Részletek a La Figiia di Madame Ango t 
cimtt operettből London (385) D. a, 4 : 
Tánczene. 5: Blöadáa. 5,16: Zeas. t 
Könnyű zene. 8 10: Kiösdás. 0 : DaleJ, 
9.30: The Bohemion Girl, opera 3 fel 
vonásban.

— Bulyoi vaiuti iiereaoiílleaiég 
áfiMtráltabiB. Stdneyből jelentik 
Wollt: Egy tehorvonataak fávJ 
megrakott négy kocsija eleiakadt a 
vonattól és összíütközött aa ézaali- 
nyugati vonal egyik gyorsvonatává. 
4 ember meghalt, 85 pedig mes 
sebesült.

— A lengyelek Által meguállolt 
német területről hau menekült (K* 
reskedelmi Akadémiát is végűit) <•* 
gyász mérnök doktor, bármiféle fog­
lalkozást elvállal, dúsgazdag német 
tapasztalataival. Szerény igényei mel­
lett csak komoly és biztos állást fo­
gad el. Ajánlatokat „Vegyész* jeli­
gére a kiadóhivatalba.
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5,MC«. ««P‘ 15: Mu,,lku8 f'‘;rkÓ 
^SrtökVS- »6= Musste« Fork*, 

0Pp‘ntikD> »*«P‘ 17 : Mulí,kM l'erkd’ 

OiSzombB«t.Ä 18: D«ráiafá»z«k, víg­

játék C) bérlet. _

Darázsfészek
'Viaiiták 4 felvonásban. Alice Duer-Miller Xbut Milton „Charm—Shroo“ víg

után irta Zágon István. Bemutatta- a Snai-szlnház szeptember 14-én.)

Esy vígjáték, melyet bohó««t-öt- 
letbél feldolgozott vígjáték után ír- 
n«k már magába» »éve ia halva- 
Mületett dolog. A saersőknek ason- 
ban mentségül ssolgál, hogy nagy 
Síámuk miatt aa igám büaös kiléte 
mi állapítható meg. De hát ea nem 
is annyira fontos, hissen Alice Duer 
vagy Robert Milton van olyan név 
télén író Amerikában, mint amiiy 
i»mtratlen és jelentéktelen fisersö 
Magyarországon — Zlgon. ügylát- 
szik, hogy eme rendezetlen siersöj 
vjízonyokat takargató név tulajdo­
nosa mindenáron Mikes Kelemen bő­
beszédűségét akarja utánoani annak 
humora, ötletes gtndolaifüziae és 
magyar stílusa nélkül. Mert aa aa 
életerős kabaréötiet, mely a Darázs­
fészek négy, borsalmasan hosszú fel­
vonásán keresetül bujdokol, eltűnik, 
előjön s megint csak elsikkad, — 
érékig vergődik aa úgynevezett .ma­
gyarázó“ ős „előkészítő“ pírbesaedek 
sikátoraiban.

Ami a darabban igazán vígjáték, 
hirom-négy jelenetnél nem becsül­
hető többre. Az ötlet pedig mind­
össze annyi: egy amerikai fiatal­
ember leánynevelőintézetet örököl, 
melybe világias szellemet akar ön­
teni. Végül is nőül veszi aa egyik 
növendéket.

Biaony ez tréfának is kevés, ám 
a szerzői komolyság még a bch'iat- 
jelleget is minduntalan belefullasztja 
Hz elálmositó unalom decrescendó- 
jaba. A darabot pedig befejezi a ki­
rn .gyarázkodások IV. ős — hála 
I-tennék — utolsó felvoná»«, mely 
nyílt színi változások, autó-berre­
gések és értelmetlen operett- vonag- 
lasok megdöbbentő egyvelege.

A Csokonai színház vígjáték-sze­
mélyzete ebben a darabban alig 
tudott a műkedvelői színvonalra
eme.kcdni. Az előadás egyetlen erős­
sége Hermann Manci alakítása volt. 
Kívüle igen jók voltak Tímár Kató 
és Rajz Ferenc. A többiek — élü­
kön Dolgos Idával —, többé kevésbbé 
hatástalanul szerepeltek. Dolgos 
ódának színésznői routinja még na­
gyon kezdetleges. A rendezés — 
néhány sikerült színpadi beállítás­
tól eltekintve —, vontatott volt. Ejy 
»égy !e vonásos vígjátéknak semtni- 
esetro sem tesznek jót a 15—20 
perces fUvonásközök. (In)

A szegedi színház ügye. Szeged 
város tanácsa tegnapi ülésén végleg 
állást foglalt Andor Zsigmond volt 
az in igazgatóval szemben, akinek igy 
sem a kultuszminisztérium, sem a 
szinészszövetség nem fogja megadni 
a koncessziót. A szegedi színházra 
a legmegbízhatóbb és legelfogad 
hitóbb pályázó most már ciak Ba- 
'ó hy József, aki eddig is működött 
a 8«ínháMál, mint főrendező. Ba- 
róihy hír szerint megtartja a* szín­
ház egész mostani személyzetét, az 
Operett és operai előadások rende­
lésére Ferenci! Frigyest szerződteti 
le, aki a Városi Színháznak is volt 

Hérendezöje.

Moxgósvtnhartak ttSzlarrényel :
Szeri«, Csütörtök 
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Két attrakció egy előadásban: I. 
.Marokkó“ (Winding Stair). Egy hős 
francia légionarus kabndja a rlff • 
kabilok fö djön 7 felvonásban. Alma 
ltubms és Edmund L w> jatsaák a 
főszerepeket. Külön megemlítést ér­
demelnek a c:od* szép feltételek. 
II. „C wboy őa harcegnb“. R>m«tt- 
tikns történőt 6 felvinásbin. A fő­
szerep ő Buck .ionéi mlut a cow­
boy ok királya Víkmerő és ügyes ala­
kításával méltán megérdemli az el­
ismerést.

VlgsrinMi
Csak felnövőknek I .Egy tisztes 

séges is zony** 9 felvonásban. Aa 
orosz hercegek hulatlan fényűzését, 
a játékszenvedély és a szerelem 
harcát megrázó erővel és igrzi élet- 
hös‘gg4 tüsröri vissza e potnpls 
felvitelekben gizdag ü‘a-ti!m. U<y 
a b'jos női fösserepiő Liane Haid, 
mim a férfi főszereplő a /rendkívül 
rokonszenves Harry Liodtko kiváló 
müv isseiét és legjobb alakítását vi­
szi a közönség eiú. Megelőzi : .O;t 
tűi a rácson“ vígjáték 5 felvonásban.

Jönnekpén'eztőlü ániábaa:.Agg­
legények éjszakája“ és „Hit évig 
nem less Kzerencsém“. Vígszínház­
ban : Bérsein világhírű drámája fil­
men : ,Jikéb fíai“a mai élet regi- 
nye 9 fevomsbtn, a főszerepben 
Rudolf Schildkraut tál. -

S ombattól Apollóban : Hrnny Por- 
tennei .E szab rdult a fenségem“.

Hetesr-aezcA
Csütörtökön „A szerelem kato- 

náj,“. Amerikai a«gy attrakció 8 
felvonásban. Simon GHrarddzl a fő­
szerepben. Eőídlsok fél 7 ér fél 9 
órakor.

TESTEDZÉS
A Nagyvárad—fiabrecen vaiogaíőtl 

revánsmörkősést a kerület tavasszal 
szeretné lejátszani, mert a mostani 
sivár anyagi helyzete nem tenné le­
hetővé annak a meleg fogadtatásnak 
a viszonsását, amiben Nagyvárad 
részétitelte Debrecen csapatát. Ne­
hézzé tette a mérkőzés megrende­
zését a Bocjkay követelése is, ameny- 
nyiban, ha válogatott játékost ad a 
kerületnek, az egész heti kiadását, 
cea 6 500.000 koronát a kerület lenne 
köteles vüelui. így nagyon helyesen 
arra az álláspontra helyezkedett a 
kerület, hogy nem reflektál a Bocskay 
játékosaira s a mérkőzést amatőr­
játékosokkal fovja megrendezni le 
helőleg tavasszal.

A kerülőt kőtoieste as egyesüle­
teket, hogyha a Bocskayval egy pá­
lyán rendezik bajnoki mérkőzéseiket, 
kötelesek a kerületi igazoivanyosok 
szabad belépték biztosítani mérkőzé­
seikre, ha ez nem sikerül, nem ren­
delhetnek a Bocskayval egy pályán 
mérkőzést. A Bociksy ugyanis nem 
engedte be a kerület igazolvánnyal 
ellátott tisztviselőt m'*g az amalőr- 
mérkőzésre sem, ami teljesen jog 
talau és értbetűilen eljárás volt a 
Boc-kay elfogult vezetőitől.

& 11. oitlálya egyentleteket három alosz­
tály a osstotta a kerület. Az elsőbe a deb­
receni és derecckei, a másodikba • be- 
rett i óuifalusi, karosai és töröksaeutmlklósi 
és a hirmadiKba a nyíregyházai és kis- 
vftidai egyesületek tartoznak.

A D3AC trénlngjei mától kezdve saját 
pályáján vannak.________________

MiíHlMi Slíültetlí
Budapest, IV. Vigadó- ór 1. er.

(H..I8tt Kri»»ór-t*r i)
Tettes lakásberendezés a legegyeaerübb. 
töl aeggazdagabhlg elsőrangú kivitelben

n TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072 59

ZKriohi KákrUrt

Boáaout 0.0072.00 Berlin 123.25, 1a»- 
P-k 517.62' ,, Lon,u.i 951812'1,, Pánt 
14.90-, M.l. ,4 18.62",, Prága 15-35 -, 
Belgrád 9,14 -, ruatia 3.75*. «ukareat 
Z.57-5, Varaó 57 50, US: 73.0S*)., Hollandia 
307.42'!,, Brdí.aal 14.12",.

Hivatalos devizaárfolyamok :

Angol font 345.775 -347 775 belga 
trank 1925-2005, cseh k.rons 2100 6, 
21196, aaa koron 18.943 19.003, dinár 
12.5 -1265.. dollár 710 JÖ—71300, (randa 
frank »40-2120, hollandi forint 38550- 
28700, lengyel zloty 7800-8100, len 
851-363 leva 513—520, Ura 2540-26J0, 
nemet mírka '6 930-17.080, osztrák ichü- 
iiu.s 10,050—10090, norvég korona 15.625— 
15.675, svájci frank 13793-13.840, arád 
koona 19.065-19.125.

A nemesfémpiacon az iráayut gyengült, 
tekintettel arra, hogy az állami pínzveiflt 
illetően a Magyar Nemaeti Bank az ezlst 
öriitéz beváltrai árfolyamait csökkentette. 
A mtgánforg siómban csak névleges árak 
alakuhak ki Az eilivt egykorontat 5500, 
a kélkoronast 11 000, a tori stoat 14.00 3. 
az ötkorontst 28.500 koronával ’egyelték.

Az ékszer tőzsdén az a any hjsz ko­
ronásért 2880'10, a 14 karátos tört arany­
ért 26—26.300, a szioaranyért 47.400 
koronái fizettek.

Gabonatőzsde
A kiszdruplacon a búza iránt megélén­

kült a kereslet, de mivel a kínálat is je­
lentékeny volt, az árasban kisebb viawa- 
esés következett be. A maltnoz részéről 
is mutatkozott érdeklődés a kasa írást, A 
töztdeidö elején a 77 kg-os tiazandtkl 
búzát 355 OiiO, a más siarmazisu búzát 
pedig 356.000 koronával jegyaaték.

A rouplacon aa üzleti tevékenye íg egy­
előre jelentéktelen, a piacon azonban sz*- 
mitanak arra, hogy rövidesen nagyobb 
fo galom fog kialakulni, mivel a külföld 
részéről állandóan nagy ac érdeklődés. A 
rozs métermáMáját 244,030 koronával je- 
gyezlák.

A liszt- ét órltnténypiaeon a helyzet 
változatlan, A tóvárosi malmok 6150, a 
vidéki malmok pedig 5800—6000 koronás 
duplanullás liiatalapon számítják Hsat- 
áraikat

A terminyMkik platán a forgalom csak, 
nem teljesen szünetel, s csapán névleges 
árfolyamok kerülnek a falaz.nre. Megcsap- 
ptnt az érdeklődés a aörárpa iránt, amit 
azzal hoznak ösisefüggésbe, hogy a sop­
roni sőrárpabemntaton, ahol eladásra 
több mint 69 vagont jelentettek be, a 
kereslet igea élénk volt és sóz kereskedő 
és sörgyár ott fedezte szükségletének egy 
részét. A zabot 205—220.000 koronával 
jegyezték minőség szerint.

A magpiacon csak a köles iránt mutat­
kozott eiéakebb érdeklődés.

All stvAaár.

A marhavásáron élé k irányzat mallet, 
az árak 590—1003 koronával emelkedtek. 
Arak: Bika jobb 11—14.500, kivételesen 
15,000. Örör magyar hízott jobb 12— 
13500, kivételeden 14.500, közép 9—i 1.500, 
alárendel 7—8500, tarka htaott jobb 13 —
15.500, kivételesen 16.000, közép 9— 
12 500, alárendelt 7 -85 0 Tehén magyar 
7-12000. tarka 7—14.000, kivételesen
14.500. Bivaly 5500—8500. N Jvendékmarhs 
5500—13 003. Kicsontozni való 4500—6500 
korona kg.-ként A sertésvásáron me?- 
élénkült a forgatom. Arak: ssirsertés 
öreg la 15,750-16 003. Ha 15-15.250, 
fiatal nehéz és közép 16 503—16.830, 
könnyű 15.2 0—15.700, stede t közép 
16 250-16 3«, tüldö 18—21.000 korona 
éiöiuly kilógta nmenként.

RADIO-AMOD
teep 100.003

Villamos cikkek legolcsóbban
Görcsös Lajos

Batthyánv-u'Ca 26

PoToötást I
vl falok fee'ősségrel helybei és vidá 

ken a legolcsóbb árban

Szücsné
Baross-utcv 1. sz.

Pályázati hirdetmény
HivatkoiáSBal 1144/1026. »Ms 

alant kibocsátott paiyaaati hirdet­
ményemre, a hirdetmény mellékletét 
képes5 tábláiatban felsorolt állások 
b itöltese fo'ytán esetleg me (üresedő 
állásokra is pályásat »t hirdetek as 
eredeti pályázati birdaim ínyben fog­
lalt feltételek me'lett.

Debrecen, 1925 évi szeptember 
hó 14.

Dr Hidháty Z igsoad s. k.
föiapá i.

Szobi János
nri divat és egyenruhasubóaágába 

megérkeztek

az őszi és téli

dlvatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedveid fizetési 
feltételek mellett is készítek öltöiyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Sgyea- 
sapkákat minden kivitelben kéaattea. 
Bgyenrnhskellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üsletemben
ref- ehspiki piltlábai, a IsgytemlesUl

1447'1926. vh,

Árverési hirdetmény.
Elér ve retek Dereseiben 1926 

szept. 15 én délelőtt 12 őrskor Piac- 
utc« 32. seám alatt 14,900000 ko­
ronára becsült szobabutomatéjegye- 
bekbßl álló ingóságok at.

kőrisei Étire 
kir, bir. végrehajt*.

Temetkezési 
vállalkozók 

figyelmébe I
Saját érdekében kérjen fako­

porsó, érckoporsó és koporsödtsz 
árjegyzéket a

VICTORIA
BUTOB ÉS FIÁBÜflYÁB B -T.-tól
Budapes', X. Korponai-utca 19.

EECTEIC minden színre! Börki- ■ Cw ■ bátokat, saörméket és 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok, 
mosok. Fahérnemüeket hófehérre, tairör- 
fényes ingek, gallé rok. — Vidékieknek 
posta u'ján gyorsan, pontnsan intézem el. 
Libándy András Péterfia-utca 4

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 

SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., POOMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiw.oigáláa 
köeponti fűtés, lift, meleg vinzofgált« 
tan, modem és kényelmet nyul'ó beren- 
deáée. A nyugati pályaudvar köseáében



szeptember 15

APROHIRDETESEK jj||QYflSZÍV
Lakás

WM X99Mr|aMl kertre nyíló tágan 
aaeba bútorral vagy aaélktl aktóbar 
1-Mi Mufpérnak vagy magánosoknak, 
aMMseal vagy anélkál kiadó. Váras- 
háaa hmflk, Pkw-utca. 48

|n ubeat butoioeott szoba azonnal kiadó.
Péter fia- utca 90 go

Msnsatt szoba Hős úrnőnél rsolid mnők-
■ek. eeet'rg uraknek kiad«. Csapó-utas 
53 aeám >5

■Meglb-ateábu nagyon csinosan bútorozott
taoba te'jee ellát által kiadó mi génen 
ucMnek vagy u nak. Cím a kiadóban 92 

VfoUri buforoeott ee'ncs «»óba aaonaal
Madó, Army Jánoe-n*ca 17, keraeat- 
dpaiet 83

■rt »asy két szoba bet«rorra Madó, eset­
leg eUátáeeal is, Király- u. 6. andm. 11 ere.
Telefon Ml. 100

Piát lM> beresflnk iroda részére ttalet- 
heiyWget vagy 2 esobás lakáaréazt. 
Leveleket .Elsőrendű- Jeligére Madóba 

_ bérttuk. 117
9lgal kétágyas, csendes, barátságos, tiszta 

eaoba kiadd. lötvte kilenc 115 
Két nagy szoba bútorozva, vagy irodának, 

rendelőnek aionral k adó. ügyvédi iroda 
Batthyány-utea 14 S60

Hm 77 Központon 5 helyiség lakáénak.
ttzemnek átadói baloldali emelet 112 

Piac 77 Kűlónbejárstn bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Irodaberendezés u. 0. 
•ladó. 113

CMUca-trtca 28. fzámu hát háromsaobás 
lakással, magtár, kamara, két istállóval 
november Li beköltözésre Madó. Érte- 
késhetni 'ehet Bethlen u 51. 1OT 

KIUMéjántn bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak Hadó. Szegfű-utca lő. 
szám. 122

Virgikertben kit utca', rsobís lakás mal-
teWmlyiségekkel 5 millióért átadó. Hoek 
iroda. Szent Anna négy 15

■»Igyák Hgyeletbel A rakrázzati tanfolyam 
ma. rterdáu veszi ketdettt, — míg 
tehet jeleotkeini. Kriató Károly, Miklós- 
utca 61.

Diáksapkák mieden iskolához kaphatók 
Saabó János férfÍMábú* ál ref. ptspöki

Iskolai iró- és rajzszere* 
fit lagofoeóbban vásárolhat Keeathely 

pápirflzletében, Scentanna atca 2.

kkaly kávéi 
mégis a legjobbak) 

Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

■•Nért késein, inget hófehéren mos, vasal 
Waeha. Bknonffy 55 1

Tankönyvet féláron vehet 
m teazet> iskolák részére Harmathy- 
nál Debreeen, Fttvéazkert-utoa 14. se. 
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

W?1*« ’’Ey Polgári úkolai tanulóleányo- 
Mt wi|m ellátoera, zongora hassuálat- 

^(Jeléttel elvállal magános tanító- 
pér, Vígkedvű Mihály utca 4 35

tlzéilakelai úri fiukat teljes ellátásra fal­
restek. Oív. dr Jósa Ödönné Debrecen. 
Batthyányutca 11 104

Kát kiretb középiskolai tanúiét telje« úri 
•»*«•'* kegyelettel el- 

vállalek. Atl. lak. fgasgató, Teleki-utca
52 Ellátásra e fogad 2 pe’gáriata leáayt özv 

úri nő. Honvéd utea 9/d. go
iilcsiss lő ephkolárok sikeres tanítását 

vállalja. Cim a Hajdi földnél. 66 
Két középiskolai tanulóleányt taljee ellá­

tásra elvállalok. Cím a kiadóban 71 
Tanlékit teljes ellátásra vállalok. Kaadia- 

utca 15, eiaő lakás 73
Eiebeuléi gfégyferráivts házhoz szállítva

ICO liter .Süt0 korona. Megrendelhető: 
Í!uro,Dán,e,r CwpA-uca ICO. Telefon 
U—87 y

Fűé- és bársonykalapok nagy választék­
ban olcaon sze azhetők be. Matta An­
nánál Csemete-utea 10. 24

SMgeraérákat ad kívánatra zenedében viaa- 
gázta kezdőket te haladókat, akadé. 
miai módszer szerint tanító zongora­
tan« raö. Cim a kiadóban, 8 g, 

Tet|ee ellátásra elvállalok kát felső vacv 
középiakolai tanulít. Ktllön szoba, öiv 
Moinárnt, Szent Anna-utca 29 st

Nyomatott a Magyar NemieU Köoy

Xengtrásal lannlókat gyakoiolni elfogadok. 
VŰkadrt M. IX 110

150 held legjobb búzatermő taayáa fekete 
föld kövéé ut ía Berettyó mellett, B»b 
récéétől 30 kilométerre, haszonbérbe 
kiadó, eaet'eg eladó. Cím a kittében 80 

TalárI család fa középlakolai tanulót el­
vállal elsőre: dü ellátású', feldgyeieltal. 
dm a kiadóhivatalban. m

llrgla családi okból areptembar lőre 
■adházi atca 4. u. alatti tSazlő éaépit- 
kuéai telep átad«. Értekezni t gyanott 

106 
Pékklet fehérgyarmaton hauoabérte ki­

adó, esetleg megbízható szakemberről 
társul' ék. Uzcsó Károly, Féké gyarmat, 
Suttnármegye gg

Iái; Makrákat adok kérdőknek, hal dók­
nak. gyakorlókat te elfogadok. Ajtó- 
utea 2. ng

ll■nlslsUkat érettségiig előkészít 20 éves 
gyakorlatiéi Papp fluztáv Eötvös-utca 
« 125

leigeránt tanítok, magyar nótákra f>, 
báxhoa te elmegyek. Eötvös u. 48 128 

Pitkáayekst, akis kitakarják irtatni úgy, 
ho»y többé re Jegyen, ároktól kér meg­
bízást Heveny vszky József martonhelyi 
körallatorros debreceni gazdasági aka­
démiára nagyságos Halász Miklós gas- 
dasági akadémiai tanár ur leveleivel az 
állatorvos ur elmére. J24

STEINERJÖZSEF lírH femfliifavilffll Irnta 

Ptoc-utca 10. Won 6ZI
Se&tahartben, Poroszlay utón gyönyörű 
mölő «crepw viliával — 2 szoba, 
hnmyha, terrau — úri lakással, gyk 
mölcaössei, istállóval, villany, jóvizü 
Mt - 130 mi’Mó.__________
Seetakert. Andrásay-ut el jön 627 négy­
szögöl szőlő kis épülettel 45 millióért 
éa ugyanott 430 négyszögöl szölft épü- 
lat nélkül 18 uti'üöért elrdó__________
Irzeebet'Uton cse epei ttte 3 srouas 
lakással és nagy műhellyel ipari Ot.m- 
nek is alkalmas, e'adó 
t»nb ház a városban beköltözhető la. 
kfesal eladó 80—125 millióért, nem 
kerteli ben____________
Renűöíségi ee Baloga palota körött u] 
atea nvilik, ottan 248 négyssögöl ház­
hely 80 mii lóért eladó. Kizárólagosan 
sálam bonyolítható le
Vágóhíd mellett net katasztratis nőid 
aaőio cserepes házzal — 2 szoba, 

vbft,-i,8l*ll<J' Ó10k — azonnal átadó 
ItC millióért.
Köntöskeriben 624 négyszögöl príma 
szőlő gyömötoaössol, oíorepji házzal 
-2 sasba, konyha, ólak - 60 mil- 
lióert ebdó vagy esetlfg bérbeadó. : 
Lakások átadók lelépéeeel 1, 2, 3 és 

4 mobás. Akinek eladó lakása van, 
jelentse be nálam. Díjazás csak siker

íi

iForgín urifodrúsz
!__ Assay Ikeoa-utca 2-

tegdes JÁNOS
y*By, h,vi 400 ezer k°rona részletfizetés™ |R »/„a 

férfiöltönyt, téli kabátot, női losztttmö: vagy 7éh kábától

Péterfia-utca 42

HépkereíezÉst, abiahMttelést
üvegtető javítását szolid árban elvál'al

BÓCZ LáfiZln {keges és képméretező ------- -------------2-thlen-u. 41-, az udvarban.

Nagy István
puakamUv«,*

Debrecen, Vár-utca 9. sz

ÉPÜLET- ÍS MÜLAKATOS

DEBRECEN, ERZSÉBET- UT 26
Alapfttartt 1» 0 ik Övben.

Elvállalok:
Épllelvmlisok*’, kerítéseket, eirráeso- 
kat, tornyos és asztali teshelyskat. 
Megrendeléseket úgy ke'yben miet vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I

Rádió flnód Telepeh 
60 voltos K 105 f00 ( garen- 
90 voltos K 145 C00 ( ciávsl.

Rédíá üzlet Hmiicdl-u. 11.
Patkány^ 

egér*, poloska- és 
svábbogárirtó* szer

Törvényesen védve ! 
Nagyon oleaón kapható 

STERN
festéküslot Piac utca 10, Bikával szemben

GAZDASÁGI 
TAKARÉKPÉNZTÁR
DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.

Foglalkozik a takarékpénztári és 
bank űzet mi relén ágazatával. El­
fogad és bgiobban gyümö csöztet 
takarékpénz ári be éteket. Váltó és 
bárminő hiteleket nyújt a leg 

előnyösebb feltételek mellett.
Telefon 9- 48.

kereslet
Két-hársn iskolárgyereket 'eljsre ellátásra 

elfogadok, Bocstay- tér 6. saám. 103 
Báiveietónét kwtea vidlkre magános, koro­

sabb fái fi. Cint a kiadóhivatalban. 69 
(eresityéa jobbip»ros.bi jelenlegis vezető­

állásban van. bizalmi «11 st keres du- 
caa.ber elsejére. Cim a khdóhivital- 
ban.

Ügyes szobalányt keresek szeptember 15 re 
Jelentkezés könyvvel Simonyi-ut 36/b. 
szám.

Két tsnnkt teljes ellátásra felveszek, Ho- 
mok-ulea 113, szám. 102

4 atlllé koronát ke'esek kölcsön szép 
kamatra. Ámulatokat .Jó’jár* jeligére a 
kiadóba. gg

Bflsiakl tisztviselő, állami nyugdíjas, egész 
vagy fólnapi aliást kar es. Cím a kiadó­
ban. 98

MíndcnntnO rfidászftíjnrrt, 
• ebeitek, pisztolyok javitasa, át­
alakítása, bamlUsa. fegyver, 
ágyazások méret szerint, jótállás 
mellett a legolcsóbban er aközöl- 
letaek. Uj fegyverek, flóbertek, 
Pisztolyok és UMMnyek raktáron 
tartatni k a legolcsóbb na piára kon

láM bankház Piac » *
Kesely .vidéki- fiatalember állí-t lJ4 

earleg Ingatlan garanciával. qJ"*. 
adóban. w-

k kai ál taanléláayhdt vagy hat .híi alfogzd an aealád. X^or.*«?“'> 

lóé alea 21. ‘
Kairetdl tiletSMrsék kerestetnek 6»n. ' 

Masel Anker biatoaitótáreasáenál tu ÄÄ' “'•K » *

kölniembe lakit 
raggal re fogadok, esetleg egyedül \ua 
a», kisek megélhetése van, kiesi dolo* 
ért konyhámban lakhat. Csapó 53

jó ni*5r“llnlta’ felvétik 
O;y Sándor, Kossuth utca II.

iiteiligua nezelőnöt két gyermtfc m>iu 
e’meler Wy8"ek' A«"Y «nÄ».

SODRONYGYÁR 
sedronykerítés, sodronyazövet, stukatór 
nád, koosffllés, lábtörlő áthányoau 
sodroryágybetét legolcsóbb besaírzéii 

forrása
Neubauer János

D'iák, parasztiak egyfors ái hatnál a 
val dl dr BlELÉIYl-iále

Talizmán sósbopszesz 
a legblstí sabb háláin, legerősebb ía lc|- 

elcsobb egéuaégápoió báx uer. 

Mindenütt kapható I
Sfártj»: Dr SKUÍIYIÁRPÁD vegytant 

miivel Dtbreaen.
Prébatv’g 13,500 SBiéptveg 38000, 

lagytveg 75 000 kor. na

Lerakatok : Mihalovlc* Jenő, Bánó An­
dor, dr Sztankay Aba, Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

Női kalapok 
legolt sóbban kaghitók: 

SIMMER MÓRNÉNÁL 
Piac utca a, nagytemplommal szemben

Sgy köaépfarmetre való esi nos tekel« 
k.osztttm eladó. Bötvös-utca 96, 36

Téglaelsááa Nagy mennyiségben is kap 
haió nyila. 1 téglagyárban, vagy Borz- 
u ca 5. fa

itfllésii üaetnképca sremélyintó minden­
áron eladó. Értekezhetni szerdától. Sre 
petségí u 20 SS

8 esaláiméb eladó országos nrgy kereten 
Pergetve nem volt Borz-u 8 81

Eladó jutányos árért fekete ebédlőbóren- 
dezéa Homokkert- utca 111 tó

■fernekágy eladó Szekftt-n 20 sz Libákéit 
Kom ót eladó Sámsoni utca 10 sz.

EMá hat darab kis hordó 1—2 bektósok 
két drót malráe és egy az nyögsz óvó- 
szék. Megtekintheti d, c. 9 — 1-ig, Rá- 
kőczi utea 4, földszint jobbra, 108 

Ultié uj cimbalom olcsón megvehető 
Klapka 46|b, alatt. 109

40 fiókos berendezés eladó vagy üzle'te 
bérbeadó. Bethlen utca 27, 118

Elmtayl Bt 3. alatt leanderek eladók. 123 
Szent Anna-ulea mellett 4 szobás modern 

családi ház vertes udvarral eladó, flock 
iroda Szent Anna négy. 16

flajínsíovát községben hét kát holdas el­
sőrendű feketefotd tanyával eladó. Hick 
iroda Szent Anna négy. 11

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféla 
férgek irtására legjobb a NÄNÄSSY- 
féle szabadd mázott FÉREQIRTÓÍZBR, 
a molyéi felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások viza- 
gálását he'yban és vidéken. Poloska és 

féregiitóezer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47 sx.
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